

脚前的灯 路上的光

双击自动滚屏

发布者：信息中心 出版日期：2006-5-9 期数：534 阅读：479次



来自中国的傈僳族女信徒与美国唱诗班共同演唱圣经赞歌

脚前的灯 路上的光

——中国教会圣经事工展在美首展反响强烈

□ 钟季文/图

中国的宗教自由一直以来是国际关注的问题，因此也成为中国人权纪录的一部分。4月27日至5月4日，中国教会圣经事工展在美国洛杉矶水晶大教堂举行首场展出，拉开了主题为“脚前的灯，路上的光”的中国教会圣经事工美国巡回展的大幕，吸引了大量美国公民的注意力，也为外界了解中国宗教实际状况打开了一扇窗口。

4月27日的傍晚，美国洛杉矶地区橙县水晶大教堂洋溢着庆典气氛：一排排白色座椅摆满草坪，中美基督教人士及各界贵宾相聚在一起，热烈交谈。人们在等待着，由中国基督教协会和中国基督教三自爱国运动委员会主办，美国洛杉矶橙县、亚特兰大及纽约3地协办的“中国教会圣经事工展”在这里开幕，这是中美两国教会交流史上的一件大事。展览得到了包括美国前总统卡

特、美国著名布道家葛培理等的全力支持。

讲台上，两个来自中国云南的傈僳族青年教徒，怀抱吉他，唱起了自己作曲的赞美歌；上海民族乐团马晓晖的一曲二胡独奏“赛马”，赢得人们热烈的掌声。身穿傈僳族服装的余文良先生现在是云南基督教“两会”负责人，他父母都是基督徒。余文良从小喜欢听圣歌，业余时间就跟父母学唱，现在能够演唱“赞美神”、“跟随耶稣”等多首圣歌。据余先生介绍，他的家乡20年前只有1000多名教徒，11所教堂，而如今那里有近两万教徒，50多所教堂……

出席开幕式的来宾们陆续来到展厅，品味着“脚前的灯，路上的光”为主题的展览。精致的玻璃展柜中，1853年版《圣经》、1883年（清光绪九年）上海美华书馆版《圣经》，以及竹筒艺术版、微缩版等一件件珍品《圣经》实物，述说着神对中国教会的恩典、展示着中国信徒的虔诚与对《圣经》的热爱。

展览共分6个展室，通过展板（图片和文字说明）、实物、场景模型、多媒体演示等形式全面真实地展示了中国教会出版、印刷、发行《圣经》的工作。展览为期8天，每天都向公众开放。事工展丰富的文字、精美的图片、多样的实物、独具中国特色的艺术品以及基督徒艺术家们精彩的演奏和献唱，吸引了大量洛杉矶和南加州地区的观众前来参观。而展览所透出的中国信徒热爱《圣经》、中国教会努力传扬主的话语的见证和热忱，更感动着每一位参观展览的包括众多华人同胞在内的美国信徒。他们在观看了展览之后，纷纷用“精彩”、“太棒了”、“太伟大了”、“漂亮”、“感人”、“深受鼓舞”等词汇来表达对这次开幕式和展览的感受。大家评价展览“融入强烈的中国元素”，“令人印象深刻”。

有一对年逾古稀的梅西克夫妇，专程自费前来参观展览，并对工作人员说：“展览真是完美，中国教会的圣经事工令人难以置信，非常感谢你们！”在主日，来自西雅图一家三代的热心信徒来做志愿者，义务为展览从事签到、分发宣传品等服务。他们说，“今天，我们感觉不到东西方文化的差异带给我们的不同，我们和你们一起庆祝这个美妙的时刻！”一位在富勒神学院读博士的华人用轮椅推着他94岁高龄的母亲来观看展览，虽然他们都信奉天主教，但还是仔细观看了各个展示室，还一直对工作人员说“了不起，了不起”。

格雷斯教会亚洲恩典创始人、曾亲自来中国考察的金·吾德博士在接受采访的时候表示，美国民众应该对此次的展出感到很有兴趣，每个外国人都应该特别谨慎地评价中国的宗教状况，因为他们对中国不甚了解，中国与美国的不同点太多了。

中国基督教协会会长曹圣洁牧师指出，基督教全国两会始终把出版《圣经》列为重要的事工，在全国信徒的热切祷告和努力下，在海外教会机构的资源分享下，自1980年至2005年12月，中国教会已经出版发行了4000万本《圣经》。“这次美国巡回展是中国教会第一次在国外举办大型展览，旨在与美国教会和弟兄姊妹分享神对中国及中国教会的祝福与丰富的恩典，加强中美两国教会间的交流和互相了解，增强中美两国人民之间的了解和友谊，更好地完成神所交给我们的传扬福音、建设好教会的使命。”国家宗教局副局长蒋坚永表示，“中国教会圣经事工展”在美举行，是中美两国教会间一次重要的交流，将开辟两国教会交流的新时期。



小学生在仔细观看中文《圣经》

相关链接

早在唐代，《圣经》就随景教传入中国。1949年以前，中国的教会仅是外国教会的一个传教区。为了打破“洋教”的旧印象，1950年，中国基督教信徒发起三自爱国运动，以实现自治、自养和自传的原则，并于1954年建立了中国基督教三自爱国运动委员会。中国基督教协会建立于1980年，旨在联合并服务中国的教会、出版《圣经》和其他基督教书刊，通过开办神学院和圣经学校促进神学教育，交流协调整个中国教会的事工。

据中国基督教协会统计，中国的基督教信徒已超过1600万人，并仍在继续增长。中国现在有基督教堂及聚会点共约5.5万处，牧师、副牧师3700人，加上长老、传道，共有教牧人员3.6万余人，另有10万以上的义工协助工作。中国（不含港澳台地区）现有神学院、圣经学校共18所，神学生约1800人。各省举办的培训中心去年共培训义工约2.6万人次。

[\[文章推荐\] 独联体的“童奴”](#)

[\[文章推荐\] 前苏联——“性奴”的产地](#)

[\[文章推荐\] 前苏联秘密改革计划](#)

 打印本页 |  关闭窗口

昵称:

此新闻下共有评论 0 条

没有评论。

提交

请注意！

- 遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 民族宗教网拥有管理笔名和留言的一切权利。
- 您在民族宗教网留言板发表的言论，新华网有权在网站内转载或引用。
- 民族宗教网新闻留言板管理人员有权保留或删除其管辖留言中的任意内容。
- 如您对管理有意见请向留言板管理员反映。

[首页](#) | [中国民族](#) | [世界民族](#) | [宗教大观](#) | [名言名著](#) | [政府专页](#) | [信息库](#)

京备案号：[京ICP备05058461号](#)

中国民族报社版权所有 未经书面授权 任何人不得复制或建立镜像

COPYRIGHT@2003 中国民族报社信息中心 ALL RIGHTS RESERVED

中国民族报社 EMAIL-zgmzb@sina.com